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hova az előfizetni dijak és a hirdetések k.llljleii lék, 
HinDt sek jutányosán szími atnak.

— Tisztelettel felkérjük lapunk t. 
hátralékosait, hogy hátralékalTat mentői 
előbb beküldeni szíveskedjenek.

Modern jótékonyság.
Az a panasz, hogy a nyomor és 

szükség ezt a földet lakosainak több­
sége részére a kin színhelyévé teszik, 
ép oly régi, mint maga az emberiség.

Sok nagy és bölcs férfiúnak az a 
tény, hogy az emberek legnagyobb ré­
sze évezredek óta nyomorban és szük­
ségben sínylődik, annak tanúságául szol­
gált, hogy nem létezik felsőbb lény, 
mely az emberek földi sorsát intézné.

Keményebb lelkületű emberek a 
nagy szükséget Isten legfeuségesebb ado­
mányául, az emberek legértékesebb bir­
tokául tekintik és magasztalják, mert 
csakis neki, e nagy mesternek és zsar­
noknak köszönhetjük, bogy a rabszolga­
igából megszabadultunk és lmgy az 
emberi ész csodákkal határos dolgokat 
tudott kitalálni és művelni.

Látjuk tehát, hogy van az Ínségnek 
nemesi tő tulajdonsága is, ugyanaz, amely 
egyszersmind határt is szab a jótékony­
ságnak. Az a tulajdonsága, hogy csu­
dálatos módon élesíti az észt s a ki­
ben valami találékonyság leledzik, szük­
ség esetén agy velejének legrejtettebb

zugából előkeresi a mentő gondolatot, 
amely ha jó — nemcsak neki, de 
gyakran az egész emberiségnek is javára 
szolgál.

Az életfentartási ösztön arra kész­
tet, lmgy atártadalom csekk vő tagjaivá 
váljunk. Az emberek legnagyobb részé­
nél a szükség az, mely cselekvésre 
kényszerít. Ha jól, ha rosszul, min­
denki élni akar és e czél elérésére sa­
ját módja . szerint megteszi szükség- 
szeriileg a magáét — ha egyáltalán 
tehet valamit. Ha tehetetlen, rá van 
utalva embertársainak jótékonyságára.

Nemcsak a filantrópok, liánéin állam­
férfiaknak is nagy figyelmet kell for- 
ditauiok a jótékonyság fejlesztésére, 
mert nem szabad engedni, hogy a tár­
sadalom tehetetlen tagjai megfelelő se­
gítség hijján elvesszenek.

A modern jótékonyság — a visz- 
szaólésekről ezúttal nem beszélünk — 
általában helyes irányt követ.

Számos az intézmény, melyet a közjó 
érdekében életbe léptettek. A kórházak, 
a mentőegyesületek, az árvaházak, a 
hajléktalanok, az elaggottak és szegé­
nyek menhelyei, a népkonyhák, a me­
legítő szobák, a kiszabaduit rabokat 

I segítő egyesületek és sok más mind 
1 ilyen intézmények, melyek nemcsak jó­

tékonyságból, de a közjó érdekében is 
létesítettek.

E közintézmények egyike sem adja 
meg a mindennapi kenyeret, mert az 
állami segítségek és a magánkönyöfü- 5 
let is csak egyes — a nagy nyomor­
hoz arányitva ritka esetekben segítik 
elő az ínségesek megélhetését. De ez 
nem is lehetséges. A társadalmi bajok 
az egész világon növekedőben varinak 
és a különféle államok mog-megszapo- 
rodó gondjait képezik. Egyedül jóté­
konysággal mindé bajokat orvosolha­
tók nak nem tarthatjuk, hacsak' nem 
hisszük, hogy a kommunizmus fialva'5' 
született eszméje valaha megvalósul-, 
hasson, s

A nyomor terjedése mind' tökéle- 
; tetesebbé teszi azonban az emberekben 

a humanizmus érzetét. Ma a társadalmi 
intézmények alapját kell hogy a butna- 

I nizmus képezze. Erre az általánosan 
devalvált viszonyok kényszerítenek, a 
melyek hangosan segítséget követelnek.

A humanizmus ez ága nem tar­
tozik szorosan a jótékonyság körébe. 
Mert itt jogok — az <*mberi jogok meg- 

j védéséről van szó, míg a szorosan vett 
jótékonyság ott segít, hol nem köve- 

i telnek, legfeljebb kérnek. * .
Az a szándék, hogy embertársain­

kon segítsünk, mindenkor és" mindé»

T á $ o a a.
Itt virrasztók ágyad mellett . . .

itt virrasztók ágyad n ellett 
Megtörötten. betegen —• -- 
Kinézvén, hogy gyötri kebled 
Égető lázas leltedet . . .
Drága, édes gyermekem.
Oh ne hagyj e rut világon 
Árván egymagámra itt — — —
S ép, tavaszi tündér álom, . . . 
Csillagfóny te éjszakámon — — 
Mindenemet el ne vidd!

K, sivatag földi létben 
lile rózsám, mosolyom . . .
Te egyetlen költeményem . . .
Zengj soká e néma éjben . . . 
Földöntúli hangokon.

Ha elnémul a te ajkad — —
— Rázd fejecskéd és tagadd! —
Az én szivem is elhallgat . . .
Szent forrása édes dalnak 
Mindörókie kiapad.

Oh ne hagyj itt — nézd kőuiörgtiin 
Összelőve kezemet ....
Veszve vagyok mindörökkön,
Vesznie kell, kit e földön 
A te szived szeretett!

Mosolyogj hát, mosolyodban 
Az enyészet fényre vál . . .
Fel süt a na]) ragyogóbban 
A megtört szív újra dobban 
S megszégyenül — — a halál !

Búcsú
Kis p'.csit'ta zengjen neked szépeket,
Hadd rezegje által egész szivedet;
Tudd meg, hogy e dalban van a keservem, 
E keservből áll az egész élelem.

Bübánatos fejemet, ha lehajtom,
Te felőled olykor-olykor álmodom ;
Azt álmodom, hogy a szived nem remél,

I Átfujja azt a hervaszt.ó őszi szél.

Lányka, lányka nem sokára elmegyek, 
Honnan az ut többé vissza nem vezet; 
Hints síromra a telkedből egy szeme1,
Ott nyugszik az, ki igazán szeie'.ett. 

(lUlaton-S t.-György.)
tVríss József.

Műkedvelő előadás.
Minden kezdet nehéz! Régi ez a köz­

mondás, de való! A kezdet nehézségeivel 
j küzd a gyermek, ha az első lépéseit próbál­

gatja. Hányszor elesik, hányszor fölkel, inig 
az egyensúlyt a biztos talajon fönn tudja 
tartani. Végre hz erős akarat, a kitartás 

I meghozza az édes, az óhajtott eredményt.

A kezdet nehézségeivel küzkődik min­
den eszme, ami uj — inig tért hódit »fu­
gának. — A tudomány bármely ága, inig 
egy-égy irányban fejlődik, a próbálgatás, a kí­
sérletezés hány fokán megy keresztül.' Mennyi 
bizalmatlanság, mennyi úcsá'rlás kiséri, inig 
a helyzet magaslatára jut.

Mióta próbálgatják a berlini tudósok 
a tüdöbaj sikeres gyógykezelését és még 
mindig a kezdetlegesség fokán vannak, 
— de újra és újra kezdik a kísérletezést kü­
lönféle bacziiusokkal — az emberiség jóvol­
táért küldenek addig, mig végre a nemes 

I eszme sikeresen győzni fog !
A mai reális világban reklám kell 

mindenhez, hogy az emberiség lép re menjen, 
az az hogy a hirdetett átuczikk sok irány­
ban évtókcsitcssék. Miért, hogy a szépilő­
szerek közül abból kél e! legtöbb, amelynek 
reklamirozása a legliangzntosabb. Nem ke­
resi sem a vevő, sem az elárusító, kinek ad- 
ja, kitől veszi. Az árusító nagy lármát csap 
a reklamirozással, hogy több jövedelmet 
biztosítson, a vevő örül annak tudatában, 
hogy ő is azt használja, ami nagy hitnek 
örvend. Manapság csalétek kell mindenhez, 
hogy kelljen, hogy fogjon!

Bizonyos rafinériával kell még a nagy 
dobot is megütni, hogy hallgatósága legyen. 
A hol az egyszerűség, n jóhiszemü-’éggel pá­
rosul. ott ritkán van meg a fáradságos mun­
kának is sikere.
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nemzetnél megvolt, mihelyt azaz összes­
ség fentavtásáva mutatkozott.

A viszonyok által követeli, jóté­
konyság telette sokoldalú s eg* szí n 
világosan és lélrenuigyarázlui tumul kői 
respondál a nemzeti sajátosságokkal, 
meg a helyi és klimatikus viszonyok­
kal és lényegileg alkalmazkodik az ál­
lami és társadalmi berendezésekhez.

Nines tehát okunk csodálkozni, 
hogy hazánkban a modern jótékonyság 
a szegények jogvédelmére is ügyeimet 
fordít.

Mert bizony számos az az eset, 
hogy a szegény ember — a ki nem 
lehet törvénytudó s a kinek mégis tisz­
teletben kell tartania a törvényt - 
ösmeret, fő!cg pedig pénz liijjan nem 
járhat a maga igaza után. Mert ha érzi 
is a szegény ember, hogy megkárosítot­
ták vagy méltatlanul jártak el \ele, ha 
tudja is, hogy ezért jogorvoslatot le­
hetne találni, nem tudja a módját és 
ha véletlenül tudná is, nem foghat költ­
ségeket igénylő pór be. Hiszen csak <1 

beadványokra mennyi bélyeg kell, egé­
szen eltekintve az ügyvédi költségektől. 
A szegény ember bizony kénytelen el­
tűrni az igazságtalanságot, mert a tör­
vények által részére biztosított jogok­
nak érvényt szerezni nem tud és sokan 
tudva ezt, nem át alkodnak vele igaz­
ságtalanul bánni. Azok közé tartozik 
tehát a jogvédelmétől ugyan meg nem 
fosztott, de jogát keresni nem tudó 
szegéuysorsu, akik rá vannak utah a 
embertársaik gyámolicására. Mert itt a 
szükség által felébresztett találékony­
ság csak rosszra vezethet, hiszen a sze­
gény ember törvényes utón az előadott 
okoknál fogva nem szerezhet igazának 
érvényt, miáltal gyakran előadja ma­
gát az az eset, hogy a jogát keresni 
nem képes szegény ember önbírásko­
dáshoz folyamodik, amiért azután ke­
ményen meg kell lakolnia — csak azért, 
mert eredetileg ő rajta követtek el igaz­
ságtalanságot. Örömmel kell tehát fo­
gadni a modern jótékonyságnak amaz, 
a társadalom köréből kiindult újítását,

hogy a szegénv emberek jogvédelmére 
egyesületeket alakit,műk és kívánatos, 
h(,gy ilyen valóban liumánu; egyesület 
országszerte minél több lepjen eleibe 
és minél előbb kezdjék meg áldásos 
működésükét.

írok,

_  Hymen. Som-deli Miklós me­
gyénk nagy birtokosa, Somsich I almit, 
a képviselőiül/ egykori elnökének uno­
kája, legközelebb oltárhoz vezeti l’üspöky 
Margit ki-asszonyt, l’üspöky Emilnek, 
a főváros egyik legtekintélyesebb ügy­
vedjének leányát, dr. Kautz Gyula, az 
osztrák-magyar bank igazgatójának uno­
káját.

_  Április II. Az 1848-iki törvé­
nyek szentesítésére rendelt országos ün­
nepély nálunk is e-íik oi\ e-end >en 
folyt le mint másutt. Úgyszólván sem­
mi ünnepélyes színezete nem volt a 
napnak. A hivatalok és az iskolai elő­
adások szüneteltek, a r. kath. templom­
ban mise, a ref. templomban isteni 
tisztelet volt, melyen a íögymn. ifjúság 
is megjelent.

— Megismételt műkedvelői elő­
adás. A csurgói iparos iljusag által a 
múlt szombaton előadott „Vadgalamb“ 
népszínművet, a műkedvelők mai napon 
újra előadják, hogy a múlt előadás 
anyagi sikerét kis>e kiköszörüljek, A 
múlt szombat estén ugylatsvik a rossz 
időjárás miatt alig volt közönség, úgy 
hogy a befolyt jövödelem a kiadások 
felét sem fedezi. Felhívjuk a közönség, 
figyelmét a mai előadásra s reméljük, 
hogy a közönség a derék törekvő ipa­
ros ifjúság fáradozásait a jótékony 
czél érdekében is méltányolni fogja.

— Sorozás Az idei ujonezozás 
a mint már említettük, e héten iog 
végbe menni. A polgári elnök újból 
Báró S/cgcdy Euts Sándor lesz. A so- 
rozáson Dr. Szaplor.czay Manó megyei 
főorvos is reszt vesz. Lesz módunk a

sok baka nótában, csak bírjuk. Kíván­
csink vagyunk a sorozás urednmnyére,
1111.1 v a. múlt évben kit üllő sikerrel járt.

— Ailótáryyalások. A fi-ad osz­
tályú kereseti adók tárgyalását e lm 
17 2$. naiijain ejtik meg. Ez övben
lintber dános pénzügy igazgatósági tit­
kár fogja a kincstárt képviselni s Így 
valószínű sokkul simábban fog az adó 
megállapítás lefolyni mint elázó évek­
ben. Csurgó község 3-ad osztályai adó­
val érdekelt polgáraira, csak április 

i sor. ,111 előre tigy el -íG kér
meztetjük a közönséget hogy sajat ér­
dek éhen megjelenjen a lenti 2 napon.

Fonyód emelkedése. N -.p-n m- után 
Ildiid) és ujalili dolgokat bálunk Fonyód 
íüribítfilepen ; egyik reszeli Schillián József 
kapu-'vili i műkéi te-/. szakértelme, Ízlése és 
Hevessége lesz majd szenicsudát, a másik 
részen hangzik nz iparosok kalapács ütése, 
(Vjs/.e csattogása, építik nz uj nyaralókat. 
Alig hiányzik mir a kényelemre valami 
Fonyódon, fog találni mindenki liehet az 
III 111 lésre, ile hiányzott mégis valami ;! 11 lány - 
ziitt az Isten liV/.n! A mire pedig igen nagy 
szükség van, hogy a f'Urdüzo közönség ne 
csak a te -I jelent, de a lelkieket is kellőleg 
élvezhesse és magát az Isten dicsóróben fit 
m gyakorolliass.t. Ezen szükségleten is se­
gítve lesz már a nyárra. Xeve et.eseii i hó 
10 én Fonyód fii idolé éjién járt, Steiner f e - 
re ne.' székesfehérvári pU>-jiök Major Keret: c< 
orsz. képviselő és Sclieir mű -pitész kisére- 
tidien és kijelölték Major Ferenc/, orsz kép­
viselő tulajdonát, kép 'ző leken, az nj;omm 
épitend i templom helyét. S ít az építkezést 
is azonnal megkezdték.

— A barcsi járásbíróság Emlí­
tettük, hogy a z igazságügy miniszter 
Barcson járá-biróságot óhajt szervezni. 
A bíróság létesítése ti mint értesülünk 
még nem befejezett tény s estik a volt 
igtizságiigvmini- ztér á ttil kilátásba volt 
helyezve. De hogy meglesz e, az a jövő 
titka. A barcsiak biztosan számítanak 
reá s már az épület terveivel is fog­
lalkoznak.

— A kaposvári pályaház. A ka­
posváriak, — bár semmiféle hivatalos 
értesítést nem kaptak — igen meg 
rémültek, hogy az uj minisztérium, 
melynek elve a takarékosság, nem fogja 
a felvételi épületet megépíteni. Ezt ab-

Igy volt ez a múlt héten a mi kis 
városunkban is a műkedvelő előadással.

Mennyi fáradság, mennyi önfeláldozás 
derék iparos ifjúságunk részéről; mennyi 
nemes érzés összegződött egy szép ész me, j 
egy jótékony czél körül — atilláikul, hogy a ; 
kívánt anyagi siker koronázta volna a nagy 
és nemes fáradozást. —

Nem akarjuk ezzel konstatálni, hogy 
társadalmunk bizonyos rétege nem tudna a 
szépért, jóért, nemesért lelkesülni ; de azt * 1 
sem, hogy talán kevéssé reklamirozták ipa­
ros ifjaink a szépén me választott és nagy S 
igyekezettel előadott népszínművet és talán 
ez tartotta vissza egyes családjainkat az elő­
adás meghallgatásától.

Megmutatta azt a mi közönségünk már 
nem egyszer, hogy tud lelkesülni a nemes 
eszmékért és tudja méltányolni az elóre- 
lörekvést,

Igaz ugyan, hogy a meghívók az utolsó 
napokban mentek szót, de a ki tudomást 
akart venni róla, vehetett minden nehézség 
nélkül, mert falragaszok is hirdették az elő­
adást.

iDe ki tehetett róla, hogy egy látha­
tatlan kéz megnyitotta az ég csatornáit és 
lakhelyeikre szorította még a legjobb indu­
lattal lelkesülni tudókul, is.

Fájjó szívvel nézték az előadás napján 
a lelkes műkedvelők a tornyosuló felhőket, 
— a zuhogó esőt. Bizony minden remény­

szálacska megszakadt, az anyagi -siker lehe­
tőségéről nem is volt szó.

És mégis — mennyi lemondással áll­
tak ki mű tedv.lóink a gyéren megjelent 
közönség elé.

Bemondással, mert biztos tuditában vol­
tán a deficzitnelr. L miondá<sa I, mert n gv 
közönség, teltház előtt a színész is jobb 
kedvvel játszik, — mint a ritka padsorok 
előtt. Beilcesülésse.l, igyekezettel küzdöttek 
meg a kezdet nehézségeivel és oly páratlan 
jó kedvvel, annyi életerővel játszottak, 
hogy elfelejtette a nézőin z.imség, hogy nem 
Thalia fülként apostolaival áll szemben, ha­
nem csak műkedvelőkkel. l>e olyan műked­
velőkkel, a kiknek szive tud dohogni a ne­
mes eszmékért, és lelke fölül tud emelkedni 
a köznapi kic-inves dolgokon.

Láttunk egy olyan eló.dáT, a mely­
nek egyes alakjai a legnagyobb elismerést, 
érdemlik: és hálr n elmondhatjuk, hogy u 
városunkban egy-két hétig időző vándorszí­
nészet; nem állja meg sokszor ugv a helyét, 
mint a mi műkedvelőink a múlt szombaton , 

d in (leni Károly „V a d g a 1 a ni b“ cziintl 
felvonásos impszinmUvét

A darab magában igen kedves, rokon- 
sze íves. Énekszámai sok változatosságot és 
kellemes hangulatot ébresztők. A közön­
ség jól mulatott a darab jói/ü komikusainak 
természetes humorral előadott játékán és a 
gyönyörű énekszámokon, a melyek Int nem

voltak virtuozitással előadva talán egyik- 
másik hang terjedelme vagy iskolázottság 
hiányában, (de ki B keresné műkedvelők 
között V!) de annyi érzéssel és oly termé­
szetességgel páro-ultak, hogy örömmel uj- 
rázta meg a hallgató közönség.

Nem szándékom részletes bírálatot 
mondani az. egyes szereplőkről a jelen szám­
ban, miután 1 fi-án vasárnap a színdarab 
inog egyszer színre kerül, ama reményben, 
hogy a mindezek ura is kedvezni fog ez 
alkalommal a műkedvelőknek, meg a nemes 
ér zó TI publikum is. Míg n magasságbelil.ől 
jó időt., társadalmunk minden rétegétől nagy 
látogatottságot remél és kóv is u szeieplő
i Ijti tág.

Nem mulaszthatom el kiemelni ez al­
kalommal is, inig hivatalosan nyugtázva nem 
lesz, azon iienu'ss/.ivü emberbarátok közül 
kiemelni azokat, a kik a jótékony czél ér­
dekében az első adakozásai, mintegy alap­
követ, igyekeztek rakni egy talán nem is 
a messze jövőben rejlő szép ezólok eléréséhez. 

Fls'i sorban a sziiipM ingyen lnis'iiá-
z in ni mik lel 
jas József a 

<1-liezit meg­

utál 11r. Villa Károly lógóim 
<e< igazgatója engedélyezte.

iiiosii. aKorona szálloda 
gátlása haa/.ná 1 at. I
pár lorintf.al szívesen Ígérte leszállítani.

Mig végre nngv dicséretet érdemel vá­
rosunk 'J ilt bundájának pvimása Miklós, aki 
eguugyobb ko-zséggel fogadta el csekély

/ 1
;
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t)ól következtetik, mert a kereskedelmi 
miniszter a további építkezést egye­
lőre beszünteti, A város tanácsa a 
polgár mestert megbizln, liogv a keres­
kedelmi miniszterhez t: tárgyban kéret- 
inezz'm, a mi meg is történt. A kapós* 
v át iák a kérvényben a jelenlegi épület 
lebontásával uj és nagyobb felvételi 
épület emelését kérik.

— Kilátás az idei tér ásre A mily 
szépek voltak az őszi ve • »elf, most az 
időjárás annyira meg viselte, hogy alig 
lehet rá ismerni, lőleg a búza, meg 
inkább a rozs vetéseknek úgy látszik 
igen megártott a márcziusi havazás s 
reá köv tlcező hideg, mert igen nagy 
visszaesés észlelhető a fejlődésben. Ha­
csak a meleg eső nem segít, az őszi 
gabona aligha ad jó aratást.

— Tenyészállat vizsgálat. A te- 
nyész állat vizsgálóbizottság ápril. 1 3-an 
járt el hivatásában, megvizsgálván a 
szomszédos k őz ségek al I atal lom ány át. 
Az eredmény nem kielégítő, a mennyi­
ben a kiállított tenyészállomány egyál­
talán nem felel meg a kívánalomnak 
Ez mindenesetre nagy baj, hogy gaz- 
d iköz.őnségünk, az állatállomány fejlesz­
tése iránt oly kevés érdeklődéssel vi­
seltetik. Más községekben több figyelmet 
tanúsítanak. Ep a legutóbbi országos 
vásárunkra hajtott ló és szarvasmarha- 
állományon kétségtelenül láttuk a nagy 
haladást. A bizottság főleg Alsok-Sar- 
kad község részéről kiállított tenyész­
állatokkal nem volt megelégedve s en­
nek kifejezést is adott, a községgel 
szemben.

— Műkedvelői előadás. A c.-uvgói ipa- 
rög ífju-.áií másodszor kísérletezett a szia- 
p old il. Április Sán a „Vadgalamb“ nép­
színművet adták elő. A darabot ismerjük. 
Sok szép drámai jelenettel van tele s Dr. 
Horváth József tanárnak nagy munkát adlia- j 
tott, a nehéz népszínmű betanítása. A munka 
mégis sikerűit. Az előadás fennakadás né!- j 
kül, szépen simán folyt le. Egyes széteplőlc 
különösen kiváltak s nagy tetszésben része­
sültek. A főbb szerepekben Koszte'enszky 
Sándor, Sch'égel Vilma, Krivalic* Mariska, 
Zsézer András, Pintér György, \ laszák Jó­
zsef, Kovács Gyula, Somogyi Katicza osztoz-

25 fitért négy héten át az énekszámok kí­
séretét a próbákon ős a színi előadás után 
tartott tánczestélyen, hol kora reggel g a 
legnagyobb megelégedésére a táne/.oló fiatal­
ságnak ugyancsak húzta a talp alá valót. 
Miklós szives készsége a jótékony czólra 
legalább 15 Irtot hozott, mert a múlt évek­
beli a czigány sokkal többe került a műked- ! 
velő fiatalságnak. — De úgy látszott a kö- j 
söiiség tetszését is megnyerte Miklós prímás 
ügyes jltókával, nurt többször kitapsolta a 
lámpák e'ó a czigányt, a ki rendkívül ügyes­
séggel és a ve'eszülelett czigány humorral 
kisérte nemcsak a hegedű vonóval, hanem 
kellő mimikával is az énekeseket a nvilt 
színpadon, — mint szereplő czigány. Nem 
tudjuk eléggé ajánlani a publikum figyelmébe, 
adandó alkalommal az eddig 2-ik bandának 
nevezett Miklós n.volcz tagból álló zené­
li a rát.

Azon reményben tesszük közó lelkes 
műkedvelő fiatalságunk óhaját és kérését, 
hogy minél többen keressék töl társadalmunk 
külön rétegeiből Thália oltárát, hogy a jóté­
konyság filléreit a közadakozás utján szapo­
rítva a szegények és árvák egekig ható hála­
imáit kiérdemeljék.

Adja a teremtő, hogy kisvárosunk év- 
<1 •*rnes közönsége most is, mint máskor meg­
találni azt az ösvényt, a mely a jótékonyság 
mezejére vezet.

ügy legyen. Kaász Aziul.

tuk a dicsőségben. A darabban előforduló í 
szép népdalokat liuliilan Pál tiszta tenor- , 
hangja (ette vonzóvá. Általában az egész j 
előadás dicséreteié válik úgy a rendező, ve- 
lammt, az előadóknak. Csak az a kár, hogy 
az ifjúság az előadás érdekében keveset tett I 
s közönségünkét csak az utolsó napokban 
értesítette az estélyről. Előadás u'án tánc/. j 
volt, mely csak a reggeli órákban ért, véget.

Szellem a jégveremben. Eredeti 
csalást vittek véghez a minap IV cenza olasz ; 1 
tartományban. Egy gazdag özvegyasszonyt j 1 
é|jel tizenegy órakor t.ülili fiatal ember Ifi- i 
sóit Olmetóbim lévő nyári lakába, hol a fia- , 
tál emberek állítása szerint már napolt óta 1 
az elhunyt férjének szelleme kísért.. A szel­
lem állítólag az üres jégveremben tanyázott 
és az özvegy, mikor oda remegve belépett, 
tóny'cg egy férfi nyöszörgő hangját hallotta, j 
mely megboldogult férje hangjához hasonlí­
tott. A kísérőit egyike megkérdezte a nyug- i 
talaultodó halottat, hogy mit akar, mire a 
jégverem mélyéből kiszólt a siri hang :

Imákra ér misékre van szükségem, I 
mert a pokolban főznek.

— Imádkoztáin! fogok érted, drágám ! szólt 
vissza a hii feleség.

— I): az imákat Rómában kell elmondntni, 
a szent, városban ! Add át a szükséges ősz- 
szeget Janiimnak (egy tolvaj neve), ö majd 
Rómába zarándokol és e'végez mindé it. Es 
liogv ne kételkedj benne, hogy én vagyok 
a te elhalt férje d, egy angyaltól levelet kül- - 

I dőlt neked.
Aztán dörgós hallatszott, kolofon,um vil­

lámok tündököllek, nagy színpadi lármával ;
[ ftdiérruhás angyal jelent meg, ki levelet ej- 
I tett el és aztán a szó szoros értelmében i 
I „elillant.“ Az asszony remegve vette át a I 

levelet és másnap 8000 lírát »adott át Jani­
hónak, a „megboldogult meghatalmazottjá­
nak.“

A hű lélek azonban végre mégis kótel- 
kt diii kezdeti, az ángy al levelét egy lelkész­
hez, vitte, a ki azonnal átlátta a csalást és 
fe jelentést tett. A csalóbandának (ifik a 
nyomát.

— Érdekes fogadás, liogv egyes nagy 
fogadók mi mindenre vállalkoznak, ismeretes. 
Egyik megeszik egy birkát a másik 10 liter 
bort iszik, van a ki üvegpoharakat, tányéru­
kat ropogtat, össze hatalmas fogaival. A na­
pokban P.-Szt.-Király község korcsmájában 
produkálta magát egy evő művész a ki arra 
vállalkozott hogy egy frissen vágott marhá­
ból 1 kiló nyers bust eszik meg. A fogadás 
sikerült s a nyers húsevő a nagy közönség 
bánni'at a mellett mint valami emberevő, nagy 
élvezettel nyelte el a nyers húst s itta 
utáiina a fogadással nyert nagy mennyiségű 
vinkót.

— A himlő Nagy-Kanizsán. Ez előtt 
pár héttel, mikor az első hólyagos him­
lő-esetek felmerültek, Írja a „Zala“, részle­
tesen foglalkoztunk a városunk lakosságát 
fenyegető bajjal. Akkor még csak bárom 
himlőd beteg feküdt a városi közkórház el­
különítési osztályában. Azóta egy kórházi 
nő-cseléd is megkapta a betegséget s azt 
már — úgy halljuk: felsőbb intézkedésre — 
kiszállították a járvány-kórházba. Legutóbb 
pedig a Nagykanizsához tartozó sánczi ma­
jorban egy hi ml ős beteg meghalt, mert hoz­
zátartozói a bajt eltitkolták s igy a beteg 
rendes orvosi segítségben nem részesült. Mi­
vel a megbetegedések egy ki vólelóvel mind 
a sánczi majorban történlek, kétségtelen, 
hogy ott van a himlő fészke. Éppen azért, 
nehogy betegszállítás következtében a váios 
lakósága is veszedelemnek legyen kiteve, a 
városi hatóság úgy intézkedett, hogy ha a 
sánczi majorban újabban is kiüt valakin a 
himlő, azt már nem fogják beszállítani a 
város területére, mert ha himlő itt, föllépne, 
sokkal nehezebb lenne annak elfojtása.

— Ki korán kel. aranyat lel. Egy
idevaló ur 7 éves kis fiáról hallottuk 
az alábbi jóízű dolgot, mely fényes bi­
zony i tv ka a kis fin élelmes voltának. 
A/ apa ugyanis — ekként oktatta a 
kis tint, kinek az a nem szokatlan hi­
bája van, hogy nagyon szeret aludni. 

-- Tudod fiam, jé) lia az ember mi­

éi korábban fölkel. Egyszer egy ur 
agyon korán fölkelt és elment sétálni, 
íépze'd csak, mit talált az vitezán? 
ijgy erszényt, mely tele volt aranynyal. 
Íja látod: a ki korán kel aranyat lel!

A kis litt clgondolkozik kissé az apai 
ütőimen, azlán ekként adja lel a szót:

— He apa, mégsem jó, ha az ember 
lágyon korán felkel, mert lásd, a ki 
;lvesztette az aranyakkal telt tárezát, 
innak még korábban fel kellett kel­
ne, mint a ki megtalálta.

C s a e xi ok.
Mese 48-ról.

Egyszer volt, hol nem volt . .
Olyan, olyan régen volt.
Ott, laktuk a faluvégen;
Együtt jártak erdőn, réten,
Szót ahum1, nem beszéltek,
Csak virágot keresgéltek.
Bokrétába összerakták 
Es egymásnak ál tál n d t Ak . . •
— Egyszer voll, hol nem volt . . . 
Mind a kettő boldog volt.
Egvszer volt, hol nem volt . . .
Rád, hazám, de gyászos volt.
A hazára reátörtek,
Raboltak ős öldököltek.
Kinek ép volt keze, lába,
Elsietett a csatába.
Aranyhajnal, biboreste 
Sok ifjúnak éltét szegte 
Egyszer volt, hol nem volt . . .
O vau szép és dicsó volt.
Egyszer volt, hol nem volt . . .
Épen téli idő volt............
Fehér hóba, puha hóba 
Feltűnik egy nagy vértócsa.
Két fiatal honvéd pihen 
Az anya föld lágy öliben.
Az oiczájuk oly lialováuy, ....
Egyik ifjú, . . . másik - leány . . . 
-- Egyszer volt, hol nem Volt . . . 
Istenem, de régen volt!

Molnár Aladár.

Egy leány regénye.
Irta : Glósz Géza 

(Folytatás).

X. uv kérte meg Erzsiké kezét.
Miért izgatta ajkát e név hallatára 

ama végzetes kacznj ?
Talán ez is ama férfiatlan bábok egyike, 

kiket Erzsiké gyűlölt ?
Nem. Z ur túl van már áz udvarlás 

korán; agg legény, közel a hatvanhoz, de 
gazdag.

És ezen emberhez menjen ő nőül, ő, 
ki szerelmet, boldogságot keresi — Soha, 
soha; suttogta Erzsiké magában.

Atyja e házasságot nagyon óhajtotta
volna, kényszeríteni azonban még Sem merte 
a leányt; hogy miért, annak magyarázata
egyszerű. — Gyámja volt. — A leány anyja 
szép vagyont hagyott gyermekének, mely
azonban a gyám kezei között nagyon deol- 
vadt; e házasság pótolná a hiányt, a hűtlen 
sáfárkodás el lenne takarva.

Nehogy azonban a leány ezt meg­
tudja, szép simán óliajtá a czélt elérni.

Milyen lelki harezot vívott le leány 
magában. Mint tudta magát vádolni a múltért. 
Ila az a ledér, könnyed modor természete 
lett volna, azóta boldog nő lehetne szerető 
följ oldalán, hisz annyian vágytak keze után, 
kiket ő kaczagva utasított el; de nem volt 
az. — A ferde nevelés, szépségének tudata, 
a fél fiák rajongásának szüleménye volt. Avagy 
tud na-e oly nagyon szeretni ? Éájnn-e any­
uéira, hogy a ki után kínozza vágya, kit oly 
rajongva szeret, az még feléje sem jön?

Most ingott meg előszűr reménye, va­
lami balsejtelem súg alt a talán, hogy soha­
sem lesz az övé. A nemezisée gondolt, mely 
sohasem igaz tál m. — Olr, mily nyonío'i alt­
nak érezte most magát, ennyi tenger fájda­
lommal szivében Talán először gondolt most
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H halálra és óhajtotta jöttót. — hátin az 
art, mely közte és a boldogság kö/.ütt tá­
tong s nem mert remélni, de lemondani sem 
tudott.

—, Nem, nem, a inig <» él, a míg-za­
bád, addig el nem velem reményemet! Ív.un 
szavakban talált íájgalma kitörést.

Pedig U már nem volt szabad. Erzsi­
kére nézve már halott volt.

Erről azonban sejtelme sem volt a leánynak.
E/eu a napon támadt tel balsorsa; e 

nap vetette a végzet elé.
Még le sem csendesedett fájd alma. 

szobalánya lépett be hozzá, egy levelet nyújtva 
át neki. — Mikor Erzsiké kezébe vévé, úgy 
érezte, minim e levél égetné ujjait. — Cso­
dálkozva nézte, forgatta ujjai között, talál­
gatta: kitől jöhet; hisz ő oly régóta nem 
levelez senkivel.

Felszakitá a borítékot, egy kemény 
lap hullt az asztalra belőle; felvette és ol­
vasni kezdé: „T. Elemér jegyet váltott" . . . 
Nem olvasta tovább, halvány arczát eltorzitá 
a fájdalom. Szoborszerben állt egy helyben, 
nyitott ajakkal, fénytelen szemmel, — mint 
u, villámtól sújtott; majd fel kezével szivéhez 
kapott s knczagva kiáltá:

— Repedj, repedj meg most!
S a tőidre zuhant ....
Mily hasonló az. ájulás a halálhoz. 

Ennek sincs, amannak sincs álma. Mind­
kettő egyaránt titok. Miért ébredt fel El­
záiké belőle? Mért nem tartott ez ájulás 
örökre? E ete regényét e szavakkal fejezték 
volna be: a szive repedt meg.

Másként fejeződött ez be.
Ájulásából felocsúdva, tekintete a ke­

zében lóvó lapra esett. — Tudta mi tör- 
téut. — Felemelkedett a szőnyegről, rendbe 
hozta ruháját, a lapot keblére rejtő és aty­
ját hivatta.

Halavány arczát kivéve nyoma sem 
volt a fájdalomnak rajta.

Hideg büszkeség sugárzott le róla, 
büszkeség, melynek alárendelte még érzel­
meit is.

Atyja belépett. — Észrevette leányán 
a változás, de nem tudta mit reméljen.

— Kérettél magadhoz? kérdd tőle.
— Igen atyám ; Tudtára akarom adni, 

hogy kész vagyok Z ur nejévé lenni.

E naptól fogva Erzsiké a régi dóvaj, 
pajzán kedély lett. — Könynek, butink nyo­
ma sem maradt; ajkain örökös mosoly tilt; 
de arcza megmaradt ama szép, U lavány 
madonna arcznak; — tekintetének pedig olv 
különös kifejezése volt, mintha csak mon­
dánál ez az utolsó szerep.

De kinek jutott volna most eszébe e 
tekintetet megmagyarázni ?

Az egyik rósz csodálkozott, a másik 
sajnálkozott felette. — — — —

A templomban elhangzott a pap áldása.
Tomboló lovak röpitók a menyasszony 

kocsiját haza. — Az atya, rokonok, jó is­
merősök szerencse kiváuatait fogadta a fé­
nyei termekben. — Só mosolyogva, boldo­
gan köszönte ezeket. Nem törődött a c-talál­
kozó, vagy sajnálkozó tekintettel; ó neki 
meg volt kijelölt útja, melyen végig akart 
haladni, meg volt a szerepe, melyet le kell 
játszani. Ó'tudta miért 1

Csengve csörreut össze a pohár, min­
den ajk hosszú és boldog életet kívánt a 
mennyasszonyuak. — 0 mosolyogva köszönte 
ezt, mintha mondaná: boldog leszek, soká, 
nagyon soká. —

Tánczolt, mulatott, mintha ki akarta 
volna pótolni a legutóbbi évek mulasztását.

— Nagy ideje, hogy ily jó kedvű vol­
tál; — mondá egy ifjú rokona, kinek karján 
keringőzött. —

— Úgy e, nagyon régen. Hogy szeretsz
jobban?

— így, a bogy most kinézel.
— Ali 1 myrtus koszorúval, fátyollal 

fejemen ? Úgy nézz meg jól, igy nem fogsz 
többet látni, csak a koporsóban.

— Eredj, hogy beszélhetsz igy ; klllön-

szorut, fátyolt fejedre ; asszonyt az nem illeti.

Holnap ? Messze van az még! Min­
den perez egy-egy esztendő, igy éried, ugy-e, 
a holnapot?

Erzsiké elkaczagla a föl dé é'.
Nem vagy meg fáradt ? kérdő rokona.
Nem. Tám zo'junk tovább, de lassab­

ban, kérd ezek valamit.
Féltékeny le z i -rj- d; ugy is min­

dig rajtad a szeme.
Kjh, majd megváltozik holnap min­

den véleménye, mord c ;ak mikor esküszik 
E emér ?

Az ifjú rápillantott Eívsikéie s c-u 
dálkozva kérti te :

— Miért kérded ezt ?
— Tudni szeretném.
— Azt hiszem a jövő hónapban,
- Szereti menyasszonyát?

— Rajong érte.
lioidog leány !

.— Erzsiké, ugy mondtad e szót, mintha 
te nem volnál az

— Tévedsz az vagyok.
— Mért nem hívtad meg Elemért la- 

kadalmadra ?
Miért? Minek ? Elegen vagyaik.
Ez a szó i.em jött szívből, hangodon 

vettem észre, hogy mást gondoltál; pedig ti 
jó ismerősök voltatok.

— Igaz.
- Még is ugy látszik, mintha valami 

akadály feküdne közietek.
Igazad van, fekszik ; s holnaptól 

kezdve ég elháritatatlanahb lesz az . . .
— Nem érlelek.
— Majd megértesz, most már vezess 

helyemre, fáradt vagyok.
— Hamar fáradsz, pedig nem is tán- 

czoltál még ily sokat, mint hajdanában.
— Eleget, elég lesz ez nekem egész 

életemre.
Az ifjúnak egy pillanatig oly visszásán 

hangzottak Erzsiké válaszai, de a zene, a 
pezsgő kedv elűzték nyomait.

Főműit az éjfél, az uj házaspár szobáiba j 
vonult. A nászvendégek egész odáig kísérték 
Erzsikét s megkezdődött a hucsuzás hol­
napig.

— Jó éjszakát.; Isten \e'eil.

Aztán kaczagott valamennyi.
Ijgy búcsúzunk, mintha örökre tá­

voznál. Jegvzé meg valaki.
Erzsiké nevetett.

Iádig e<ak holnapig, ugy-e hát hol 
napig V S az ajtó küszöbről még eg'szer 
vissza szolt:

Jő ejszakáE —

Magasan már a nap. Miért ez ijjrdt 
mezük a nász szoba körül? A boldog leij 
:é!ekzetét vissza fojtva lül ét az. nj óra ta­
pasztja s figyel, oly remitó a csei d oda heal.

Hát ki volt ő zárva e szobáim! ? Meg 
lett. neki tiltva, hogy (da belépjen? Igen ....

Az apa balsejtelmektől kínozva áll az 
ajtó előtt, a nászvendégek, a cselédség mind.

Kgymásro néznek némán, hallgatag.
— Ki kell nyittatni. — Tam c-olá az egyik.

Egy cseléd lakatosért fut. — Az ar­
c/okon a kétségbeesés még nagyobb.

----- I'szl ! lassan, csendesen. — Mondja 
a kétségbeesett api a mesterhez, ki kulcsa­
ival az ajtót igyekszik kinyitni. — Megpró- 
i)ilt már négvet, ötöt. egyik icm jó, még 
kettő, ez sem. Hát ez? Ali végre a zár 
engi d '11.

Félre, mondá az ősz férfi — a 
fmj — ide Csak nekem van jogom belépni. 
S megfogja a kilicset, mint remeg a keze 
rajta. Az ajtó kinyílik, félve tekint a fél­
homályos szobába, majd vissza súgja:

— Alszik csendesen.
Kit ült. a kétségbe esés minden arc-ró', 

Cgy sóhajjal megkönnyebbül a kebel.
Erzsiké hófehér párnáin fekszik, aic/.a 

fátyolozol tan látszik a félhomályban
És fel i.em ébredt az ajtó nyitás za­

jára . . . atyja az ablak függönyét vonja 
félre, férje ágyához siet.

Meredten nézi alvó nejét, nem ébred 
az. Miért? közelebb h 'jlik; . . az ablak füg­
göny Iebben. . . .

Meghalt!-- kiáltja s lerogy az ágy mellé.
Kintól torzított az a gyönyörű arc 

iMpa a halál fagya. Mi ölte meg ? Lerántják 
takaróját; egyik keze hült keblén pihen, 
dijai kicsiny üvegcsét szorítanak. . . .

S lé m ÍV te II hangzik minden ajkról: 
méreg I (\ E 1 ■ E)

12 értékes tárgy csak 2 írt 95 kr.

X

1 g \ önyörü ZSCUÓra, Anker- Remonloir, nickel gravírozott födéllel, 
o évi jótállással. (Nem falióra, vagy ehhez hasonló, mint a mi­
lyeneket, sajnos, némely kereskedő aranyozott óra helyeit kül­
deni szokott.)

1 elegáns Óraláncz (kívánatra nickel, vagy aranyozott) szép akasztóval, 
párisi min t a -

1 elegáns úri melltü, amerikai double aranyból, utánzóit brillianttul.
1 pár gyönyöiü fülbevaló, Valódi ezüst, c.s. kir. fémjelzéssel ellátva.
1 igen elegáns karszalag, fianczia double aranyiul'.
1 pár gyönyörű kózelö-gomb, amerikai douli'e aranyból.
1 garnitúra ing-gomb, (áll f> darabból) amerikai double aranyból.

Mindezen gyönyörű 12 darab tárgy, mig a készlet tart, 
postai utánvéttel, vagy a pénz előleleges beküldése mellett 
eszközöltetik csekély 2 frt 95 krért. Azelőtt csak maga a 
nickel- Anker- liemontoir zsebóra ára 5 irt volt.

SXST Nem tetsző tárgyak 8 napon beiül készségesen 
vissza fogadtatnak

E. HOLZER
oszt. cs. és kir. állami hivatalnokok szüv. szállítója, óra és 

ékszer nagy raktára

Nyomatott
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SW~ Árjegyzék kívánat ea ingyen és bénnentre.

Bámulatos olcsó eladási ár.
Gyula könyvnyomdájában Csurgón ltifi'j.


